
 Ølstykke Skole 

 

 

 

 

Skolebestyrelsen 

 

Referat af skolebestyrelsesmøde den 25. marts 2026 

 

Deltagere: Pia, Betina, Sylvester (SØ), Oliver (SØ), Sebastian, Peter, Rasmus, 

Marie, Nina, Stefan og Bettina Halling (referent) 

 

Afbud: Ane, Louise, Christian 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 

 

2. Nyt fra elevrådet 

SØ: Elevrådsdagen på rådhuset var en stor succes. Der er kommet ideer fra 

årgangene på slogans. Der vil komme en tegnekonkurrence på biblioteket. 

Formålet er at lave plancher på skolen i stedet for at male på væggene. 

 

3. Besøg af Mette Bertelsen, læringsvejleder i PLC på Ølstykke Skole 

(o) – 30 min. – del 1 

a. Hvordan arbejder vi strategisk med digital dannelse? 

 

Mette Bertelsen fortalte om PLC’s (Pædagogisk Læringscenter) indgangs-

vinkel til forældremøder i forhold til digital dannelse. De tager bl.a. udgangs 

i ”Det digitale barometer”, som er spørgsmål, de har udfyldt sammen med 

eleverne, hvorefter de bliver gennemgået på forældremødet. Herudover be-

nyttes også dilemmakort til forældremøderne, og PLC udleverer folderen 

”Der er så meget forældre ikke forstår”. 

 

PLC laver også forløb i klasserne. Et emne kunne være: ”Hvordan kommu-

nikerer vi med hinanden på nettet?” eller forløb om AI. De har hvert år for-

løb på hele skolen, og i uge 47 er der digital dannelsesuge for 0.-9. årgang. 

PLC uddanner løbende eleverne i forhold til digital dannelse. 

 

Der var et ønske om at få noget oplysning på hjemmesiden. En overskrift 

kunne være ”Sådan arbejder vi på Ølstykke Skole i forhold til digital dan-

nelse.” 

 

Brug af mobiltelefon blev kort drøftet i forhold til klubberne. 
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Herudover ønsker bestyrelsen at gøre opmærksom på, at vi er mobilfri for 

alle – også forældrene. Hvor går grænsen? Hvad har skolen af forpligtigel-

se, og hvordan der skal ageres i fritiden. Hvor ønskes brug af mobiltelefon 

drøfte? På forældremøder eller til skole-hjem-samtaler? 

  

4. Rundt i lokalerne og se de nye møbler – Indskoling samt Mel-

lemtrin/Udskoling – 20 min. 

Fremvisning af møbler i indskolingen. 

 

5. Fortsættelse af punktet om mobiltelefoner (D) – 45 min. – del 2 

a. Mobilpolitik og opmærksomheder 

 

Bestyrelsen har modtaget en forældrehenvendelse vedrørende brug af mo-

biltelefon på skolens matrikel. Henvendelsen blev drøftet, og der var en god 

dialog vedrørende emnet, som der var enighed om, at der skal kigges yder-

ligere på. 

 

Der blev kort nævnt: 

• Skilte for at nudge, hvad må vi/må vi ikke. 

• Information allerede i 0. klasse. 

• Lægge skriv op på hjemmesiden – FAQ.  

• Mobilfri zoner – for hvem (elever/forældre). 

• Opslag på Aula i forhold til elever, der kommer før kl. 7.50. 

 

Herudover blev det drøftet, om der skal laves et princip om emnet i stedet 

for, at det står under ordensregler. 

 

Bestyrelsen ønsker besøg af PLC på forældremøderne på 0./1. årgang i for-

hold til venskaber/digital dannelse og mobiltelefon. Forældremøderne skal 

evalueres i til dette punkt. 

 

Marie og Stefan udfærdiger svar på forældrehenvendelsen. 

 

Bilag: Henvendelse til Ølstykke Skoles skolebestyrelse vedr. skolens mobil-

politik i praksis samt forældresamarbejde. 

 

6. Trafikpolitik (D) – 45 min. 

a. Der er et stort pres på parkeringspladserne om morgenen. Kan vi i fæl-

lesskab understøtte, at flere børn cykler eller går til skole? 

 

Politikken skal tilrettes, så der kommer ændring i forhold til eks. ”På ture 

med skolen er elcykler og knallerter ikke en mulighed.” 

 

Drøftelse om det at komme i skole - skal der laves en hensigtserklæring på, 

at børn lærer at cykle i skole? Skal der laves indsatser på forskellige årgan-

ge? 
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Der er nogle uhensigtsmæssigheder ved ”Kys og kør”-banen på Søhøj, idet 

den er så bred, at der parkeres på tværs af banen. Der bør males pile for at 

indikere, at der ikke skal parkeres på stedet. 

 

Herudover var det er forslag om muligheden for at få lavet bump på cykel-

stierne, så elcykler og knallerter ikke kan køre så stærkt. 

 

Bilag: Trafikpolitik. 

 

7. Vi tilretter princip om kommunikation mellem skole og hjem (B) – 

10 min. 

a. Princippet er tilrettet og forventes godkendt. 

 

Rettelser til princippet – en sætning skal omformuleres. Der er ingen æn-

dringer til rettelserne. Der skal stå godkendes i februar og ikke marts. 

 

Kommunikationsprincip skal slettes. Det er sammenskrevet. Bilaget skal 

hedde det samme som overskriften i dokumentet – det lovpligtige. 

 

Bilag: Princip for skole-hjem-samarbejde - Ølstykke Skole. 

 

8. Princip ”Arbejdets fordeling mellem det undervisende personale” 

(D) – 20 min. 

a. Hvem ønsker at arbejde med denne? 

 

Stefan og Marie sørger for, at teksten bliver tilrettet. Bl.a. i forhold til god-

kendelse og evaluering – skolebestyrelsen evaluerer ikke. Der skal også 

ændres i teksten, så der ikke står ”voksenniveau”, men mellem ”forældre 

og personale”.  

 

Bilag: Arbejdets fordeling mellem det undervisende personale. 

 

9. Fælles dialogmøde mellem forældrerødderne (B) – 25 min. 

a. Dato, tid, sted 

b. Indhold? 

c. Hvordan kan vi styrke samarbejdet mellem forældreråd og lærerteam? 

 

Mødet skal ligge i efteråret. Hvad kunne bestyrelsen tænke sig at tage op af 

emner? Tidligere er nævnt samarbejdet mellem forældreråd og lærerteam. 

Et andet emne kunne være digital dannelse.  

 

Drøftelse af hvad fokusområderne for kommende skoleår. Umiddelbart er 

der to veje at gå; enten digital dannelse eller mobiltelefon.  

 

Sebastian vil gerne være med i en eventuel planlægning. I første omgang 

beder Stefan Mette om at lave oplæg til en forældrerådsaften til efteråret, 

som sendes til skolebestyrelsen. 
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Indholdet kunne evt. være, at på 0. årgang gør vi det på den her måde og 

på 1. årgang på den her måde… 

 

10. Nyt fra forperson og ledelse (O) 

Intet nyt fra forpersonen. 

 

Der holdes afskedsreception torsdag kl. 10.30-12.30. 

 

Stefan orienterede om ansættelsesprocessen i forhold til ansættelse af en 

ny afdelingsleder. Fredag er der første udvælgelse af kandidater til 1. sam-

tale, som afholdes den 14. april. 2. samtale afholdes den 21. april. 

 

På næste bestyrelsesmøde skal der tages beslutning om, hvorvidt bestyrel-

sen vil afgive en forældrerepræsentantsplads i bestyrelsen til erhvervslivet. 

Det er en mulighed, men ikke et must. 

 

11. Eventuelt 

På valg til skolebestyrelsen pr. 1. august 2026: Sebastian, Marie og Louise. 

 

Punkt til næste møde: Skal vi fortsat have samarbejde med Dansk Skole-

mælk om levering af mælk til eleverne? 

 

Skolefoto ønskes også taget op på næste møde.  

 

Hvornår er der seksualundervisning – hvordan foregår det? Svar: Det ligger 

som oftest i uge 6, og ellers bliver det taget løbende, når der er behov på 

den enkelte årgange. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


